www.shfzb.com.c

相恋九年男友脚踏两船。妒火中烧打砸泄愤涉刑

生活不是"欢乐颂"遇到渣男要冷静

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 顾家奇

电视剧《欢乐颂》中,樊胜美帮好闺蜜邱莹莹打砸前男友"白渣男"家的情节让观众大呼"解气",而在真实的生活中,真的可以这样做么?

最近,在静安区发生了一起真实版的"欢乐颂"故事,邓某无法忍受自己相恋 9 年多的前男友郭某劈腿,为泄私愤,骗取开锁人员信任后进入郭某租住房间内,将郭某现女友放置在家中的财物破坏。

近日,上海市静安区人民 检察院依法对邓某以涉嫌非法 入侵他人住宅罪向静安区法院 提起公诉。

分手后藕断丝连 男友一脚踏两船

邓某与郭某曾是恋人,但因种种原因,去年5月,两人分手了。本来分手后该各自安好的他们却依然藕断丝连。而那时,郭某已经有了新女友白小姐,两人还在静安区租房同居。

郭某一边与现女友白小姐恩爱有加,一边与邓某的感情剪不断理还乱。没多久,邓某发现自己怀孕了,白小姐也发现了男友郭某一脚踏两船的行为,于10月提出与郭某分手。

虽然郭某与白小姐的房子是以郭某名字租住的,但郭某自觉对不起白小姐,便搬了出来。随后,他以照顾邓某为名,住到了邓某家中。

邓某和郭某重新走到了一起,可是他们决定不要孩子。去年 11 月,邓某进行了引产手术。此时的邓某最需要别人关心,然而郭某的行为却让她心生怀疑,感觉不安。

11月25日,郭某告诉邓某,他要一个人 去欢乐谷。邓某觉得奇怪,于是通过手机定位 功能实时查看郭某的动态,发现他果然没有去 欢乐谷,而是去了静安区闻喜路附近。邓某怀 疑郭某有事瞒着自己,于是又找机会查看了郭 某的网购记录,她发现郭某曾经送过大量礼物 给白小姐,白小姐的收货地址就是在闻喜路附近。

在邓某看来,郭某与白小姐一定还有联系,而且一定是去了白小姐的住处。妒火中烧的邓某不断拨打郭某的电话,同时一刻不停地赶到了闻喜路,打算当面拆穿郭某的谎言。

冒名顶替换门锁 为泄愤怒砸财物

邓某赶到白小姐的住处后才发现,郭某和白小姐当时不在出租屋。而郭某终于接了邓某的电话。电话中,郭某支支吾吾的,不愿说出自己具体的位置,并且关闭了手机的定位功能。这样的举动进一步激怒了邓某,她在冲动之下叫来了锁匠,打算进入出租屋。

锁匠在开锁前照例询问了邓某相关信息, 邓某利用自己知道的信息,熟悉地报出了房屋



居住人白小姐的信息和电话号码。在核实时,恰巧有白小姐的快递送来,邓某顺势签收。准确的信息和电话号码打消了锁匠的疑虑,他打开门更换好新锁后就离开了。

进入白小姐家后,邓某拍摄了房间内的照片,通过手机彩信分别发给郭某和白某,要挟他们立即回来,要把三个人的关系厘清。面对邓某突如其来的要挟,郭某和白某不约而同地选择了拒绝。两人在回复邓某信息时还杂着侮辱性的词汇,这更是火上浇油。

邓某怒火中烧,她把白小姐房间里的一合笔记本和电饭煲浸在水池里,把化妆品压扁砸碎后丢到地上。觉得不过瘾的邓某把房间翻乱后,又拿出剪刀把床上用品剪碎,甚至把摔碎的粉饼、折断的口红以及冰箱里的鸡蛋和酱料搅拌混合后涂抹在白小姐的衣物上。事后,邓某通过彩信把自己的"杰作"再次发给郭某和白小姐。

收到信息的郭某和白小姐匆忙赶回住处。由于门锁被换,白小姐无法打开门,他们重新更换了门锁后才得以进入房间。接着,两人就被屋内的一片狼藉惊呆了。当天,白小姐就向警方报了案。

退赔损失获谅解 仍因涉罪被公诉

案发后郭某证实,他和邓某曾是情侣,两人分分合合,在一起已有9年。正是由于郭某在邓某与白小姐之间摇摆不定,没有处理好感情关系才导致了这场闹剧的发生。

检察官认为,邓某虽然在冲动之下做了修事,事后也积极退赔了被害人经济损失,与被害人达成了和解,但是邓某依旧要为自己的冲动面对法律的惩处。近日,静安区检察院依法对邓某以涉嫌非法入侵他人住宅罪向静安区法院提起公诉

检察官提醒,感情纠纷引发的犯罪多为冲动型犯罪,人在情绪异常激动的时候容易做出不计代价的犯罪行为。一旦构成犯罪,就会被绳之以法。冲动只会危及自己和他人的人身安全,在处理情感纠纷时,交流沟通和冷静的处理才会使得事情有圆满的结局。同时也要提醒大家,行使"恋爱自由"权利的时候,不要忘记遵守起码的社会公德。

"副院长"号称能治重症 卖万元保健品后翻脸不认人

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 吕亚南

网上结识专家 号称能治重症

邢某在上海开了一家中医理疗馆,为了招揽生意,邢某经常会加微信群,了解中医理疗方面的最新动态,结识相关方面的专家。2017年11月,邢某机缘巧合下在一个微信群里认识了一位微信昵称叫"老中医秘方"的好友吴某。吴某在群里自称是某医院的副院长,能治好癌症、尿毒症等重症,平时在医院上班特别忙。

听吴某把自己说得这么厉害,做中医理疗生意的邢某对他崇拜不已,还添加了他为微信好友,就医疗方面的问题进行讨教。在后来的沟通中,吴某向邢某推荐了某品牌的产品,号称该产品能够治疗尿毒症。对吴某的话深信不疑的邢某当即决定成为该品牌的会员,并通过微信转账 1000 元会员费给吴某。

经过一段时间的交流后,邢某对吴某的信任越来越深,不单认了吴某做师父,更是在吴某的建议下,将自家中医理疗馆的名字改成了"某健康生活馆",主要销售吴某推荐的某品牌产品。

2017年12月,患有尿毒症的茅先生慕名来到邢某开的生活馆,希望邢某帮他治病。其实对于能否治愈尿毒症,邢某心里也不是很有底,他就咨询了师父吴某。吴某大致了解了茅先生的情况后,坚称治愈没有问题,不过医疗费要5万元。

尿毒症并不是那么容易治疗的,这个吴某连自己的面都没见过就信誓旦旦地承诺能治好病? 茅先生起初并不相信吴某的话,也没有付钱。邢 某向吴某转达了茅先生的怀疑和担忧后,吴某决定来上海,亲自给茅先生看病。

很快,吴某就从百忙之中抽空来到邢某的店里,同时让邢某把茅先生也约来。吴某和茅先生见面后,就开始为他检查身体,他像模像样地给茅先生把脉、检查茅先生的手脚等状况。吴某告诉茅先生,他的病情是可以治愈的,但是要抓紧时间,不然错过了好时机就很难了。吴某花言巧语对茅先生"洗脑",没想到茅先生还是没有同意。

见茅先生如此不信任,吴某主动说: "要么你先付3万元,等你的病好了再付剩下的2万元。"吴某的一番说辞终于让茅先生动摇了,他表示回家会再考虑一下。吴某也不再强迫,很快就回了老家。

明知产品无效 拿到钱就翻脸

没想到几天后,峰回路转,茅先生联系邢某 表示,自己已经考虑好了,愿意购买吴某推荐的 保健品。不过,茅先生表示,以防万一,他要和 吴某签订一份合同。得知这个消息,吴某没有拒 绝,他让邢某起草了一份简单的合同,盖上某保 健品公司的章并签名。吴某在合同上还注明了自 己是某医院的副院长。

合同签订后,茅先生支付了部分费用,吴某 开始给茅先生寄"药"。他分三四次将某品牌的 产品寄给了茅先生。

不过,这些用来治疗尿毒症的产品让茅先生 匪夷所思、除了保健品,竟还有牙膏、亚麻籽油 之类。茅先生虽然觉得奇怪,但听了吴某的解释 后,也就相信了。可是,没多久,茅先生连这些 东西都收不到了。

茅先生联系吴某想问个究竟,可是吴某总是敷衍他。茅先生又找邢某要说法,邢某也不知道发生了什么,只好去问吴某。吴某起先还接电话,后来索性就不理他们了,还把他们都拉黑了。最后,吴某换了电话号码,邢某和茅先生都联系不到他,只好报警。

去年,吴某被警方抓获。经查,吴某根本不是医院的副院长,所谓的自己能治好尿毒症也都是胡诌,从一开始他就骗了邢某。而寄给茅先生的那些东西,都是吴某花了1万元购买的,他清楚这些东西根本不可能治好尿毒症,"我知道这些东西对治病没有用,反正钱都收到了,何必还花钱买呢,索性就不寄了。"吴某坦白。

奉贤区检察院检察官认为,本案中,吴某先 是虚构身份,伪装成医院副院长,增加被害人的 信任,继而骗取被害人钱财,吴某的行为已涉嫌 诈骗罪。日前,奉贤区检察院依法对吴某批准逮 捕。

此外,检察官提醒,市场上不少保健品销售人员都有一定"套路",比如先免费体检,再夸大保健品功效,怂恿体检者买药治病等。实际上,有些天价保健品根本没有医疗价值。如果患病,还请及时去正规医院就诊,不要盲目相信被吹得天花乱坠的保健品。